

**Аналитическая справка
по профилактике суицидального поведения обучающихся
в образовательных учреждениях МО Арсеньевский район
(2021 год)**

В соответствии с письмом Министерства просвещения Российской Федерации от 30.06.2021 № 07-3586 и пунктом 2 комплекса мер до 2025 года по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 апреля 2021 г. № 1058-р, министерство образования Тульской области во всех образовательных учреждениях организована работа по проведению с обучающимися профилактических мероприятий, направленных на формирование у них позитивного мышления, принципов здорового образа жизни, предупреждения суицидального поведения. Реализация плана по профилактике и предупреждению детского суицида и детей, имеющих жизненные проблемы, осуществлялась через совместную работу администрации школ, учителей и медицинских работников образовательных учреждений.

С начала учебного года была сформирована нормативно-правовая база, разработаны планы мероприятий по профилактике суицида, по которым велась основная работа, что позволило проконтролировать работу с учащимися.

В воспитательных планах классных руководителей данное направление в течение учебного года было отражено через организацию внеклассных мероприятий, привлечение учащихся в различные кружки и секции. Мероприятия для детей подсказывали им ответы и пути решения трудных жизненных проблем, конфликтных ситуаций в семье, школе, личной жизни. Большое внимание уделялось практическим занятиям, с оказанием психологической поддержки, по необходимости индивидуальной помощи. Цель занятий – учить детей правильно реагировать и осознавать свои ошибки, анализировать свои поступки и их последствия, учить преодолевать трудности и неприятности жизни, делать выбор и отвечать за последствия перед собой и окружающими, помочь наладить контакты со сверстниками и взрослыми, повышать стрессоустойчивость организма.

В течение учебного года с педагогами систематически проводилось психологическое просвещение в вопросах дезадаптивного поведения детей и подростков, в том числе суицидального, информация о мерах профилактики суицида среди детей и подростков.

Родители на родительских собраниях и индивидуальных беседах были ознакомлены с информацией о причинах, факторах, динамике суицидального поведения, были даны рекомендации, как заметить надвигающийся суицид, что делать, если у ребенка замечены признаки суицидального поведения.

В течение учебного года были разработаны рекомендации, памятки и буклеты для родителей: «Как не допустить суицид у подростков?»,

«Индикаторы суициdalного риска», «Дети «группы риска»», «Причины появления кризисных состояний», «Как разговаривать с подростком?», «Подростки и суицид». Вся необходимая информация регулярно размещалась на школьных стенах.

В Сетевом городе. Образование для педагогического и родительского сообществ было размещено информация о возможности вносить ссылки на публикации в социальных сетях и сети Интернет информации деструктивного характера, в том числе содержащей признаки склонения к суициду и (или) разъяснений о способах совершения самоубийства, в форму приема обращений органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, общественных объединений и иных некоммерческих организаций, правоохранительных органов или граждан, размещенную на официальном сайте Роскомнадзора (<http://eais.rkn.gov.ru/feedback/>).

На официальных сайтах всех образовательных учреждений размещена информация о телефонах доверия.

Рекомендации.

1. Руководителям подведомственных образовательных учреждений:
 - 1.1. разработать план мероприятий на 2022 учебный год по профилактике суициdalного поведения обучающихся;
 - 1.2. организовать проведение родительских собраний и индивидуальных бесед по недопущению развития признаков суициdalного поведения у детей.

11 января 2022 г.

Главный инспектор отдела образования
 администрации муниципального
 образования Арсеньевский район



Шароватова Ю.А.